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INSTRUÇÃO: Para responder à questão 13, identi-
fi que as características comuns aos processos de 
industrialização do México, do Brasil e da Argentina.

I. Associação  do  capital  estatal  com  o  de  multi-

nacionais.

II. Modelo de industrialização por substituição de im-

portações.

III. Estabelecimento de zonas econômicas especiais, 

nas áreas centrais dos países.

IV. Estruturação de plataformas de exportação com 

restrição do consumo interno.

13) Estão corretas apenas as características apresentadas em

A) I e II.

B) II e III.

C) III e IV.

D) I, II e III.

E) II, III e IV.

________________________________________________

INSTRUÇÃO: Para responder à questão 14, observe 
o mapa do Brasil abaixo:

14) Considerando as mudanças na divisão política do terri-

tório brasileiro, as áreas identifi cadas com os números 

1, 2 e 3 correspondem, respectivamente, ao

A) antigo território federal do Acre, ao antigo estado 

do Pará e ao antigo estado do Tocantins.

B) antigo território federal de Roraima, ao atual estado 

de Goiás e ao atual estado do Mato Grosso.

C) atual estado do Amapá, ao antigo território federal 

de Rondônia e ao atual estado de Tocantins.

D) atual estado de Rondônia, ao antigo estado do Mato 

Grosso e ao atual estado de Goiás.

E) atual estado de Roraima, ao antigo território federal 

do Amapá e ao atual estado do Mato Grosso do Sul.
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INSTRUÇÃO: Para responder à questão 11, iden-
tifi que a localização das três unidades geomorfo-
lógicas do estado do Rio Grande do Sul indicadas 
no mapa abaixo, numerando os parênteses.

(   ) Escudo Cristalino

(   ) Planalto Meridional

(   ) Depressão Periférica

11) A numeração correta, de cima para baixo, é

A) 2 – 1 – 3

B) 3 – 2 – 1

C) 2 – 3 – 1

D) 3 – 1 – 2

E) 1 – 2 – 3

_____________________________________________

12) A divisão do mundo em Estados nacionais, com 

fronteiras, moedas e alfândegas, cria barreiras à 

livre circulação de mercadorias, serviços, capitais 

e pessoas. A criação de blocos econômicos é uma 

tentativa de reduzir essas barreiras em escala 

regional, mas também uma forma de os países 

membros se fortalecerem frente ao processo de 

globalização. Nesse processo, NÃO constitui uma 

forma de organização de blocos econômicos a

A) união aduaneira.

B) união econômica e monetária.

C) criação de zonas de livre comércio.

D) eliminação das fronteiras físicas.

E) organização de mercados comuns.
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INSTRUÇÃO: Para responder à questão 15, examine 
as fi guras abaixo, que representam perfi s longitudi-
nais de diferentes rios, e as afi rmativas que seguem.

I. A competência de transporte de sedimentos é menor 

no rio da fi gura 1.

II. O rio da fi gura 1 tem maior potencial hidroenergético.

III. O rio da fi gura 2 apresenta perfi s transversais com 

vales estreitos e profundos.

IV. A capacidade de sedimentação é maior no rio da 

fi gura 2.

15) Estão corretas apenas as afi rmativas

A) I e II.

B) II e IV.

C) III e IV.

D) I, II e III.

E) II, III e IV.

________________________________________________

16) Em relação à produção e ao consumo mundial de pe-

tróleo, alguns países são, ao mesmo tempo, produtores 

e importadores desse recurso natural. Entre os países 

que são produtores de petróleo, mas dependem de im-

portações para o seu abastecimento interno, podemos 

incluir a

A) China.

B) Arábia Saudita.

C) Noruega. 

D) Rússia. 

E) Venezuela.

INSTRUÇÃO: Para responder à questão 17, consi-

dere o texto sobre a produção agrícola e os itens 

que seguem.

Os estudos sobre o sistema de produção agrícola 

envolvem a análise de aspectos naturais e de fatores 

socioeconômicos, tais como os apresentados, respec-

tivamente, em:

1. estrutura fundiária  –  perfi l do solo

2. relações de trabalho  –  perfi l geomorfológico

3. condições climáticas  –  capitalização

4. perfi l étnico  –  estrutura etária

5. perfi l higrométrico  –  aporte tecnológico

17) Estão corretos, na ordem em que se apresentam, apenas 

os itens

A) 1 e 2.

B) 2 e 4.

C) 3 e 5.

D) 1, 3 e 4.

E) 2, 3 e 5.

________________________________________________

INSTRUÇÃO: Responder à questão 18 considerando 

o texto e os itens que podem completá-lo.

As atuais regiões metropolitanas brasileiras foram insti-

tuídas por lei aprovada no Congresso Nacional, pois a 

Constituição Brasileira possibilita a estadualização do 

reconhecimento dessas regiões pelos Estados. Resulta 

daí, por exemplo, a criação de regiões metropolitanas 

como as

1. de Campinas.

2. de Londrina.

3. do Vale do Itajaí.

4. do Vale do Aço.

18) Estão corretos os itens

A) 1 e 2, apenas.

B) 2 e 3, apenas.

C) 3 e 4, apenas.

D) 1, 2 e 3, apenas.

E) 1, 2, 3 e 4.
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INSTRUÇÃO: Para responder à questão 19, leia o texto e observe o mapa ao lado.

___________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÃO: Para responder à questão 20, analise os climogramas abaixo, que representam os principais 
domínios climáticos brasileiros, e preencha os parênteses com a legenda correspondente.

(   ) tropical

(   ) subtropical

(   ) equatorial

(   ) tropical semiárido

20) A numeração correta, de cima para baixo, é

A) 1  –  2  –  4  –  3

B) 1  –  3  –  4  –  2

C) 2  –  3  –  1  –  4

D) 2  –  4  –  1  –  3

E) 3  –  1  –  2  –  4

O Oriente Médio é uma região de grande instabilidade política, onde encontramos 

um emaranhado de culturas diferenciadas, antagonismos religiosos, múltiplas 

formas de organização política e econômica. Nesse contexto, merecem uma 

análise mais cuidadosa, por sua gravidade e persistência, os confl itos entre 

árabes e judeus, mesmo após a resolução da ONU (Organização das Nações 

Unidas) que, em 1947, dividiu o território em dois Estados – Israel e Palestina. 

Contemporaneamente, os confl itos armados têm se intensifi cado, sem levar em 

conta os limites territoriais estabelecidos na criação dos dois Estados.

19) Considerando a proposta original de organização territorial promulgada pela 

ONU em 1947, a legenda correta para o mapa é:

A) (1) Estado judeu   –   (2) Estado palestino   –   (3) Zona Internacional

B) (1) Estado judeu   –   (2) Estado palestino   –   (3) Telavive

C) (1) Estado palestino   –   (2) Estado judeu   –   (3) Jerusalém

D) (1) Zona Internacional   –   (2) Estado palestino   –   (3) Estado judeu

E) (1) Jerusalém   –   (2) Telavive   –   (3) Zona Internacional
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